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Zápis z jednání 
 

Výboru SO ÚPA, které se uskutečnilo v úterý 11. března 2025 
v sále v budově obecního úřadu v Zábrodí od 15:00 hodin 

 
Přítomni: dle prezenční listiny 
Omluveni: Zuzana Jungwirthová, Vladimír Kudera, Miroslav Kališ, Tomáš Drtina, Jan Kavan, 

Jaroslav Zelený, Zdeněk Hanuš, Josef Vlček 
 
Na jednání jsou přítomni zástupci z 10 obcí SO ÚPA, tj. 55,6 % členů – výbor je usnášení 
schopný. 
 
Program jednání: 
1. Kontrola plnění úkolů 
2. Problematika Společenství obcí – diskuze nad možnou transformací DSO ÚPA na 

Společenství obcí 
3. Služba DOPRAVA SENIORŮ 
4. Projekt Podpora šetrného cestovního ruchu v regionu Červenokostelecka a jeho okolí 

zatraktivněním turisticky zajímavých míst – aktuální informace 
5. Varovný a vyrozumívací systém – diskuze nad potenciální modernizací 
6. Aktualizace digitálních povodňových plánů – aktuální stav 
7. Různé 
 
 
Zahájení 

V úvodu se ujal slova předseda svazku, Jiří Regner a předal slovo starostovi Zábrodí, aby 
přítomné uvítal v místě setkání. Předseda svazku následně přítomné seznámil s programem. 
 
Zapisovatelem z jednání byl pověřen Karel Turek. 
Ověřovateli zápisu byli pověřeni: Bronislav Zajíc, Jan Dlauhoweský.  

 
Návrh na usnesení: Výbor SO ÚPA schvaluje program, zapisovatele a ověřovatele zápisu. 

Pro: 10  Proti: 0  Zdržel se: 0 

Usnesení č. 1/2-2025 bylo schváleno. 
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1. Kontrola plnění úkolů 

Zpracovat a následně odeslat Závěrečnou zprávu o realizaci projektu Profesionalizace Svazku 
obcí "ÚPA" včetně finančního vypořádání dotace za rok 2024 a zpracovat a podat žádost o 
dotaci na rok 2025 – splněno 

Obvolat zbývající obce, zdali s cenovou nabídkou za aktualizaci povodňových plánů od 
společnosti TVVU s. r. o. souhlasí a též zjistit od Hasičského záchranného sboru, co minimálně 
obce musí zajistit, aby naplnily zákonné podmínky v oblasti krizového řízení a varování a věcí 
souvisejících s integrovaným záchranným systémem – splněno 

 
Návrh na usnesení: Výbor SO ÚPA bere na vědomí informace o plnění úkolů. 

Pro: 10  Proti: 0  Zdržel se: 0 

Usnesení č. 2/2-2025 bylo schváleno. 
 
 
2. Problematika Společenství obcí – diskuze nad možnou transformací DSO ÚPA na 
Společenství obcí 

Dne 30. 1. 2025 se uskutečnilo v Hradci Králové setkání DSO se zástupci MVČR nad 
problematikou Společenství obcí. Za naše DSO přítomni Jiří Regner, Zuzana Jungwirthová, 
Libor Mojžíš a Karel Turek.   

Na základě tohoto jednání bylo dohodnuto, že by bylo dobré pozvat na další jednání správní 
rady pana Rejchrta (starosta obce Božanov a zároveň ambasador Společenství obcí mj. pro 
území ORP Náchod), aby problematiku Společenství obcí přiblížil blíže. 

 

Výchozí předpoklady v rámci území ORP Náchod 

Území ORP Náchod je charakterem jiné než území Broumovska, jedná se geograficky o více 
heterogenní region, kde je navíc 36 obcí. Stávající podmínkou pro vznik Společenství v území 
ORP Náchod je minimální počet 15 obcí, přičemž dvě Společenství vzniknout nemohou, 
neboť v ORP není více než 40 obcí. Tato podmínka se jeví vzhledem k heterogennímu regionu 
jako nešťastná, neboť možnost vzniku např. dvou Společenství by dávala větší smysl, nicméně 
MVČR nechce z této podmínky ustoupit. Dále je podmínkou, že členství ve Společenství je 
vázáno územím ORP, tj. např. obce ležící v ORP Jaroměř nemůžou být členem Společenství 
v území ORP Náchod. Mohly by být pouze za předpokladu, že změní působnost v rámci ORP 
z Jaroměře na Náchod. V současné době má SO ÚPA celkem 18 obcí, z toho 15 je v území ORP 
Náchod, 3 v území ORP Jaroměř. 
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Info z jednání správní rady 

Pan Rejchrt informoval, že na Broumovsku se již DSO transformoval na Společenství obcí. 
V jejich území to dávalo jednoznačný smysl, neboť je zde 14 obcí, které byly všechny členy DSO 
a celé území tvoří i zároveň území ORP a též i území MAS. V současné době mají zaměstnánu 
manažerku, která pro obce dělá různé činnosti (např. pověřence pro ochranu osobních údajů 
či jim pomáhá s dotacemi apod.). Do budoucna by chtěli přijmout ještě další osobu, která by 
mohla dělat vytipované činnosti, které bude moci Společenství obcí ze zákona vykonávat. 
MVČR bude vypisovat i dotační titul, který by měl poskytnout Společenství obcí určité 
prostředky, které bude moci využít na částečné pokrytí platu a dalších nákladů zaměstnanců 
Společenství. 

Členové správní rady SO ÚPA se přiklání k tomu, že by se DSO mohlo transformovat na 
Společenství obcí, neboť spektrum možných aktivit, které by mohlo řešit, je větší, než může 
řešit v současné době DSO. 

V rámci regionu by se informace poslala na vědomí a samozřejmě kdo by měl zájem, by mohl 
do Společenství vstoupit.  

Obce DSO ÚPA, které v současné době spadají územně do ORP Jaroměř, tj. Chvalkovice, 
Rychnovek a Velký Třebešov, by se mohly stát členy Společenství pouze v případě, když by 
změnily působnost ORP z Jaroměře na Náchod. Pokud by působnost nezměnily, nemůžou být 
členy, což ovšem neznamená, že spolupráce nemůže probíhat nadále, jako tomu bylo 
doposud, tj. služby, které DSO pro tyto obce v současnosti poskytuje, by mohlo Společenství 
poskytovat za úplatu i nadále. 

Následně proběhla diskuze nad tím, co si kdo o možné transformaci DSO ÚPA na Společenství 
obcí myslí. V převážné většině se jednalo o názor, že by se DSO mohlo transformovat, neboť 
by se mohlo spektrum potenciálně řešených činností rozšířit a též by se daly získat určité 
finanční prostředky na financování chodu svazku. Zazněly i názory skeptické v tom smyslu, že 
transformace je jen první krok k budoucímu nátlaku na slučování obcí. Obecně byly 
diskutovány potenciální plusy a mínusy případné transformace svazku. 

Závěr: 

Vzhledem k tomu, že nebyl na výboru přítomen žádný zástupce obce, které územně spadají 
do ORP Jaroměř a i řada dalších představitelů obcí z území ORP Náchod chyběla, bylo 
dohodnuto, že případné hlasování o transformaci dobrovolného svazku na společenství obcí 
bude řešeno až na dalším jednání.    

 
Návrh na usnesení: Výbor SO ÚPA bere na vědomí informace týkající se problematiky 
Společenství obcí. 

Pro: 10  Proti: 0   Zdržel se: 0 

Usnesení č. 3/2-2025 bylo schváleno. 
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3. Služba DOPRAVA SENIORŮ 

Na základě požadavku z města Červený Kostelec ohledně změny doplatků seniorů za službu 
pro jednotlivé zóny byl vytvořen dodatek č. 3 smlouvy O poskytování služby “DOPRAVA 
SENIORŮ“ mezi SO ÚPA a Petrou Doležalovou, který je předmětem tohoto bodu jednání. 

 

Původní znění ve smlouvě v rámci dodatku č. 2 bylo, že senior z Červeného Kostelce uhradí 
přepravci hotově částku ve výši 40 Kč (slovy: čtyřicet korun českých). 

Nové znění je následující: 

Senior z Červeného Kostelce uhradí přepravci hotově částku ve výši takto: 

o po uskutečnění jedné jednosměrné jízdy po území města ČERVENÝ KOSTELEC či do/z 
HRONOVA ve výši 30 Kč (slovy: třicet korun českých), 

o po uskutečnění jedné jednosměrné jízdy do/z ČESKÉ SKALICE, NÁCHODA či ÚPICE ve výši 
40 Kč (slovy: čtyřicet korun českých), 

o po uskutečnění jedné jednosměrné jízdy do/z POLICE NAD METUJÍ, BROUMOVA, 
JAROMĚŘE, NOVÉHO MĚSTA NAD METUJÍ či TRUTNOVA ve výši 50 Kč (slovy: padesát 
korun českých), 

 

Druhou změnou řešenou v rámci dodatku č. 3 je to, že byla do tabulky míst naceněna pro 
Červený Kostelec jízda do Broumova. 

 

Návrh dodatku byl zaslán na obce dopředu, k dodatku nebyly vzneseny připomínky a tak se 
přešlo k hlasování.  

 
Návrh na usnesení: Výbor SO ÚPA schvaluje dodatek č. 3 smlouvy o poskytování služby 
“DOPRAVA SENIORŮ“ mezi Svazkem obcí "ÚPA" a Petrou Doležalovou. 

Pro: 10  Proti: 0  Zdržel se: 0 

Usnesení č. 4/2-2025 bylo schváleno. 
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4. Projekt Podpora šetrného cestovního ruchu v regionu Červenokostelecka a jeho 
okolí zatraktivněním turisticky zajímavých míst – aktuální informace 

V rámci projektu se uskutečnilo výběrové řízení. Od 6. 2. 2025 do 24. 2. 2025 v 9:00 bylo možné 
podávat nabídky na veřejnou zakázku „Podpora šetrného cestovního ruchu v regionu 
Červenokostelecka“ (dodávka a instalace 12 ks informačních tabulí včetně kompletní grafiky v 
regionu Červenokostelecka). Jednalo se o uzavřenou výzvu, kdy byli osloveni 3 potenciální 
dodavatelé. Předpokládaná hodnota veřejné zakázky byla 495 867 Kč bez DPH. 

Bylo podány 2 nabídky, přičemž nejvýhodnější nabídku podala společnost AWOCADO s.r.o. – 
497 745,60,- včetně DPH (411 360,- Kč bez DPH). 

Termín dokončení a předání díla je stanoven na 31. 8. 2025. 

V tuto chvíli je zapotřebí odsouhlasit smlouvu o dílo na realizaci zakázky s danou společností. 
Návrh smlouvy byl zaslán na obce dopředu. K návrhu smlouvy nebyly vzneseny připomínky a 
tak se přešlo k hlasování. 

 
Návrh na usnesení: Výbor SO ÚPA bere na vědomí informace k projektu Podpora šetrného 
cestovního ruchu v regionu Červenokostelecka a jeho okolí zatraktivněním turisticky 
zajímavých míst a schvaluje smlouvu o dílo na dodávku a instalaci 12 kusů informačních 
naučných tabulí včetně kompletní grafiky mezi Svazkem obcí "ÚPA" a společností AWOCADO 
s.r.o. 

Pro: 10  Proti: 0  Zdržel se: 0 

Usnesení č. 5/2-2025 bylo schváleno. 
 
 
5. Varovný a vyrozumívací systém – diskuze nad potenciální modernizací 

Dne 16. 1. 2025 se na jednání správní rady dostavil host, pan Vlastimil Sadílek ze společnosti 
Bártek rozhlasy, s.r.o. za účelem diskuze o budoucnosti varovného a vyrozumívacího systému. 

Byly zmíněny a promítnuty orientační ceny jednotlivých prvků varovného a vyrozumívacího 
systému, kolik by jejich pořízení stálo, pokud by se obce rozhodly pro modernizaci, které jsou 
cca stejné, jako avizovaly už jiné společnosti.  

Dále bylo konstatováno, že je plánováno vypsání dotační výzvy z Operačního programu Životní 
prostředí, kde bude možné řešit i  varovný a vyrozumívací systém. Výše dotace by měla být  
50 % a v rámci výzvy by měly být stanoveny i maximální možné ceny za jednotlivé prvky 
systému. Jedna z podmínek dané výzvy však v tuto chvíli je nečerpání dotace na daný účel v 
posledních 15 letech, což by v případě žadatele SO ÚPA znamenalo, že by nemohl žádat dříve 
než v roce 2028. Podmínky výzvy před samotným vyhlášením se však můžou ještě změnit. 

Manažer provedl vyčíslení potenciálních nákladů na modernizaci varovného a vyrozumívacího 
systému v jednotlivých obcích podle počtu kusů, které byly tenkrát v obcích instalovány 
v rámci projektu VSOP ÚPA + se zohledněním doplnění systému v některých obcích v dalších 
letech. Tabulka byla na výboru přítomným promítnuta, aby měly obce představu, kolik by cca 
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případná modernizace stála. Bylo dohodnuto, že manažer tabulku s vyčísleními potenciálními 
náklady zašle na obce emailem. 

Jak bylo již uvedeno v kontrole plnění úkolů, úkolem bylo zjistit od Hasičského záchranného 
sboru, co minimálně obce musí zajistit, aby naplnily zákonné podmínky v oblasti krizového 
řízení a varování a věcí souvisejících s integrovaným záchranným systémem. Informace byla 
zaslána na obce, přičemž z toho zjištění vyplynulo, že postačí mít sirénu v obci, není potřeba 
mít celý varovný a vyrozumívací systém. Starosta obce Horní Radechové doplnil, že se musí 
jednat o sirénu, která musí být dostupná k ovládání z Jednotného systému varování a 
vyrozumění, nestačí pouze obyčejná siréna na tlačítko s ovládáním pouze na místě. Bylo 
dohodnuto, že manažer zjistí náklady na případné pořízení elektronických sirén, které by 
danou podmínku splňovaly a zároveň představují alternativu k současnému systému, který 
v obcích je. 

 
Návrh na usnesení: Výbor SO ÚPA bere na vědomí informace týkající se varovného a 
vyrozumívacího systému a jeho potenciálních nákladů na modernizaci a ukládá manažerovi 
zjistit náklady na pořízení elektronické sirény. 

Pro: 10  Proti: 0  Zdržel se: 0 

Usnesení č. 6/2-2025 bylo schváleno. 
 
 
6. Aktualizace digitálních povodňových plánů – aktuální stav 

Cenová nabídka na aktualizaci povodňových plánů byla odsouhlasena ze stran všech obcí, 
které mají o službu zájem. Nyní by měla být podepsána smlouva o dílo se společností TVVU 
s.r.o. 

Pan Mrkvička z TVVU s.r.o. zaslal na manažera informace k problematice emailem dne 10. 2. 
2025, které byly následně přeposlány na obce. Dle těchto informací by do konce měsíce února 
měly být připraveny všechny podklady pro papírové povodňové plány. Do 14 dnů by měly být 
připraveny itineráře návštěv jednotlivých obcí a měst pro vlastní obchůzku a návštěvu vedení. 
Schůzky bude pan Mrkvička domlouvat tak, aby to oboustranně vyhovovalo, nebude diktovat 
žádný termín, vždy se doladí dle potřeby. O jednotlivých fázích rozpracovanosti bude veden 
sdílený dokument, v jaké fázi se zpracování nachází. Dále pan Mrkvička slíbil zaslání návrhu 
smlouvy o dílo. 

 

Stávající stav: 

Manažer dnes, tj. 11. 3. 2025, mluvil s panem Mrkvičkou ohledně stavu připravenosti podkladů 
a návrhu smlouvy o dílo. Návrh smlouvy o dílo dorazil dnes 11. 3. 2025, příprava podkladů se 
zdržela, bude v blízké době. 

 



       
 

 7 

Vzhledem k tomu, že návrh smlouvy o dílo dorazil až dnes a obce neměly možnost se s ním 
dopředu seznámit, bylo dohodnuto, že návrh bude zaslán na obce emailem a jeho schvalování 
proběhne až na dalším jednání výboru. 

 
Návrh na usnesení: Výbor SO ÚPA bere na vědomí informace týkající se digitálních 
povodňových plánů a ukládá manažerovi zaslat na obce emailem návrh smlouvy o dílo na 
aktualizaci digitálních povodňových plánů. 

Pro: 10  Proti: 0  Zdržel se: 0 

Usnesení č. 7/2-2025 bylo schváleno. 
 
 
7. Různé 

Problematika měření rychlosti – aktuální stav 

Na výboru v prosinci 2024 byly obce informovány, že zbývá stále uskutečnit schůzku v terénu 
ještě v obcích Červená Hora, Říkov, Slatina nad Úpou, Studnice a Žernov. V listopadu se 
bohužel nemohla zúčastnit paní Konárková z odboru dopravy a vedení města Náchod chce 
paní Konárkovou a pana Valicu (vedoucí městské policie v Náchodě), aby byli na schůzkách 
přítomni. Z toho důvodu bylo dohodnuto, že další srazovník za účelem nalezení průniku 
vhodného termínu bude rozeslán po novém roce. 

V lednu 2025 byl rozeslán nový srazovník za účelem nalezení průniku vhodného termínu ke 
schůzce. Na tento email přišla odpověď od pana Vika, místostarosty města Náchoda, v tom 
smyslu, že personální kapacity jsou v rámci města (především městské policie) vyčerpány a 
v tuto chvíli nejsou schopni vyhovět dalším obcím ohledně měření. 

Proběhla diskuze, že nedostatečných kapacit si je svazek samozřejmě vědom, přičemž účelem 
těch schůzek mělo být právě odsouhlasení potenciálních úseků, kde by měření v budoucnu 
mohlo být umístěno, až na to budou personální kapacity v rámci města Náchod. Z toho důvodu 
bylo dohodnuto, že manažer s předsedou si dohodnou schůzku s panem Vikem, kde danou 
problematiku ještě dokomunikují. 

Starosta Zábrodí doplnil informace týkající se dosavadních zkušeností s úsekovým měřením 
v jeho obci. Efekt měření je pozitivní, neboť rychlost projíždějících vozidel se v obci výrazně 
snížila. Na druhé straně provoz je v tuto chvíli pro město Náchod ztrátový, čímž se nabízí 
otázka, zdali městu za měření rychlosti v obci nepřispívat nějakou paušální finanční částkou. 
Tato otázka bude řešena také na jednání s panem Vikem. 
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Návrh na usnesení: Výbor SO ÚPA bere na vědomí informace týkající se problematiky měření 
rychlosti a ukládá manažerovi a předsedovi dohodnout schůzku s místostarostou města 
Náchod panem Vikem. 

Pro: 10  Proti: 0  Zdržel se: 0 

Usnesení č. 8/2-2025 bylo schváleno. 
 
 
 

Ke konci jednání byl dohodnut termín konání příštího zasedání výboru. Setkání se uskuteční 
v úterý 3. června 2025 od 15:00 hodin ve Lhotě pod Hořičkami. Přesné místo konání bude ještě 
upřesněno. 

 

Předseda SO poděkoval všem přítomným za účast. 

Jednání bylo ukončeno v 16:30 hodin. 

Zapsal: Karel Turek 

  

 

 

 

  

         Jiří Regner     Bronislav Zajíc            Jan Dlauhoweský 
     předseda svazku           ověřovatelé zápisu 


